

«ТОРПЕДО»— «ДИНАМО» (Тбилиси)—2:0

«Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). 2:0 (1:0). Москва. Стадион «Торпедо». 22 июня. Облачно. 20 градусов. 10 000 зрителей. Судьи А. Теметев, Т. Пфайфер (оба — Ужгород), В. Чекас (Львов).

«Торпедо»: Чанов, Круглов, Жупиков, Полукаров, Пригода, Петренко, Кодылев, Ковалев,

Редкоус, Сахаров, Минаев.

«Динамо»: Габелия, Костава, Чивадзе, Хинчагашвили, Г. Мачаидзе, Дараселия, М. Мачаидзе, Сулаквелидзе (Копалейшвили, — 46), Минашвили (Челебадзе. 71), Кипиани, Шенгелия.

Предупрежден Кипиани.

Голы: Сахаров (10), Кодылев (78). На 75-й мин. Челебадзе не реализовал пенальти.

Дублеры — 1:1. Голы: Чесноков («Торпедо»), Мумладзе («Динамо»).

После нескольких неудач торпедовцы одержали очень важную, прежде всего в психологическом, плане, победу над одним из лидеров нынешнего чемпионата. Однако заметного прогресса в игре автозаводцев я не заметил. Скажу точнее: они могут радоваться выигрышу, но не качеству игры. Хозяева заслуживают самых высоких оценок за самоотверженность в обороне. На редкость удачно защищал ворота Чанов. В первом тайме Дараселия, получив отличную передачу от Кипиани, головой метров с пяти направляет мяч в ворота, но попадает во вратаря... После перерыва Шенгелия, также головой, с угла вратарской площадки бьет в нижний угол, однако Чанов ногой выбивает мяч. Наконец, пенальти, справедливо назначенный А. Теметевым за грубую игру Пригоды против Шенгелия. Челебадзе несильно бьет в правый от вратаря угол, Чанов бросается в противоположный и тем не менее ногой (!) отбивает мяч...

Что же касается организаций игры автозаводцев в атаке, то торпедовцы вновь ничем не блеснули. Единственный футболист, сыгравший остро, — это капитан команды Сахаров. В начале встречи он неожиданным ударом в верхний угол открыл счет. При непосредственном участии Сахарова был забит и второй гол.

В этом матче беспрерывно наступали динамовцы, а победили торпедовцы. Есть в этой неожиданности, конечно, своя логика. И назвал бы я ее расплатой за самоуверенность.

Поясню свою мысль. Речь идет не о шапкозакидательском настроении — гости наверняка понимали, что само турнирное положение заставит соперников играть с полной отдачей. Самоуверенность проявилась в другом — отказе от коллективной игры, в убежденности динамовцев в том, будто любой из них способен в одиночку прорваться к воротам Чанова. Тбилисцам не откажешь в самоотверженности, когда надо было побороться за мяч. Но в ситуациях, когда от игрока, не владевшего мячом, требовалось сделать рывок, как мы говорим, открыться, предложить себя, гости активности не проявили. Попытки же добиться успеха только за счет индивидуального мастерства оказались бесплодными.

В. Артемьев, мастер спорта.
«Советский Спорт», 24.06.80